

njenih sporočkov na svoj namen prišel? Ravno ta časnik pa je prinesel razjasnjenje na ono vprašanje tudi v „poslanici“ že drugi dan, to je 4. t. m. ter pravi, da dediči Kalister-ovi niso krivi zakasnjenja, ker so bili maloletni Wissiak-i 26. velikega srpana 1865. pravdo na ovržbo oporoke kupčijski in morski sodni v Trstu podali, ktera se je še le 30. listopada t. l. po poravnavi končala, in za to se sporočki poprej odšteti niso mogli. — Tudi pri nas se je slišalo o tej pravdi, samo da je bila po govorici že jeseni 1865. leta dognana. Al pustimo to, — zdaj je vendar po omenjenem razjasnjenju toliko gotovo, da so odpravljeni zadržki, ki so spolnitev oporoke Kalistrove mudili. Odsihmal mora skrb dotičnim gosposkam biti, da se milodarne naprave v pomoč potrebnim vsake vrste, katerih naša uboga dežela preobilno šteje, brez pomude in brez ovinkov starega kopita osnujejo in ustanovijo.

Kranj 10. dec. (Iz čitalnice.) Program za občni zbor in besedo v naši čitalnici v nedeljo 16. decembra ob 7. zvečer je sledeči: 1) Vesela igra „Kteri bo?“ v dveh činih. 2) Občni zbor. Dnevni red: a) Predsednikov nagovor; b) letno sporočilo tajnikovo; c) polaganje računov; d) volitev treh pregledovalcev računov; e) predlog odbora zastran premembe pravil; f) predlogi posameznih udov. — Po tem je tombola. — Naznanjamo vam ob enem, da čisti znesek veselice 25. nov. pogorelcem v Stražišču na korist, je znesel 144 gold., ki smo jih poslali g. fajmoštru v Šmartno, da se z županom in dotičnim odborom vred razdelé siromakom.

Iz Ljubljane. Za prihodnje leto namenjene razstave kmetijskih pridelkov in obrtnijskih izdelkov v Ljubljani zato ne bo, ker je velika razstava v Parizu, kamor bode iz naše dežele in sosednih naših dežel šlo veliko blaga v razstavo.

— Kakor slišimo, je c. k. deželno predsestvo ministerstvu na Dunaji poslalo nova pravila ljublj. hranilnice.

— Prav pridne so zopet letos gospé in gosposki, ki delajo ubozim otrokom obleko, ki se jim bode v nedeljo pred božičem podelila. Posebno zahvalo zasluži tudi mojster Maršalek.

— Prekrasni po g. Pernhartu malani zemljevid, ki nam kaže velik del našega Gorenškega in pa Koroškega, povzet z veličanskega Stola, so neki svetli knezoškof kupili.

— Dopisniku v „Laib. Zeit.“ srce veselja poskakuje, ko v 282. listu popisuje „lernfreiheit“ o učenju slovenskega jezika, češ, da še le zdaj „brez sile“ vrè mladina v ta nauk. Kakor je interpelacija g. Svetca v pondeljek v deželnem zboru prav na drobno dokazala, ne more pač nikomur srce veselo biti, komur je mar zato, da se temeljito uči deželni jezik. Ako „lernfreiheit“ rodi tako dober sad, kakor si oni pisatelj domišljuje, zakaj ne nasvetuje brž enake svobode za vse gimnazijske nauke? Nam se tak princip dozdeva zelo nevaren, ker taka pridnost je od danes do jutri; saj svet sploh na „freiwillige“ ne stavi veliko zaupanja.

— Iz Zagreba se nam piše, da gospodičina Ljudmila Weiser, umetnica na goslih, in gospodičina Ana Kupka, dramatična pevkinja in umetnica na glasoviru (obé izučeni v dunajskem konservatorij) pridete v Ljubljano, kjer mislite napraviti koncert.

— Letošnji Nikolaj tudi slovenske Matice ni pozabil. Prinesel jej je v dar dve državni dolžni pismi narodnega posojila, vsako za 100 gold.; na darilnem listu bilo je zapisano to-le: „To slovenski Matici darujete dve domoljubni osebi.“ Bog naj jima stoterno povrne, Matici pa obudi mnogo takih domorodnih oseb!

— Matica česka v Pragi je naši Matici izmed knjig, ki jih je dozdej izdala, toliko jih poslala, kolikor jih še ima neprodanih. Tehtale so te knjiga 54 funtov.

Milodari za pogorelce v Stražišu.

Ž. v . . . 3 gold. 20 kr. Iz Košane 1 gold.

Kursi na Dunaji 11. decembra.

5% metaliki 59 fl. 25 kr. Ažijo srebra 128 fl. 50 kr.
Narodno posojilo 66 fl. 20 kr. Cekini 6 fl. 16 kr.

Vabilo na naročbo „Novic“ za leto 1867.

„Ni jih silniših kolednikov odnekaj na svetu, kakor so časnikarji, kadar se bliža novo leto. Poglej le ta čas v časnike kakoršnega koli jezika, pa vidiš povsod, kako po naročnikih koledvajo možje, ki že izdajajo časnike ali jih bodo še-le na novo pričeli izdajati. Ta svojo robo hvali, kar največ more; uni obeta, da le on bode prinašal, česar ne bo imel noben drug! Za tacimi „oskromnimi“ izgledi se vé, da tudi „Novice“ ne morejo zaostati. Da pa vabilo naše nekrati s predolgimi in preširocimi limanicami drugim sestavkom prostora, le ob kratkem to reče: „Kdor prihodnje leto nima „Novic“, po njem je!“ — Tako se je glasilo vabilo na naročbo „Novic“ na koncu leta 1863.

Postavili smo na čelo temu vabilu one besede zato, da opravičimo, zakaj današnjemu listu vzamemo nekoliko prostora za pričujoči oklic. Vvodnemu onemu članku dodajamo le še to: Kar je bil naš list dozdej, zvesto ostane tudi v prihodnje: iskren prijatelj naroda slovenskega. Razun tega, da bode radovednim donašal vsakoršnih novic, skrbel bode neprenehoma za to, da narodu za teló in duhá njegovega kaj prida ostane iz berila „Novičinega.“ Za to je našemu večletnemu trudu najmilejša hvala ta, da so „Novice“ našemu ljudstvu

bukve, ktere hranuje sebi in potomcem v poduk in zabavo. Da „Novice“, kakor je zdaj večina časnikov slovenskih, morajo tudi političen list biti, to nanašajo potrebe časa že od leta 1848.; kakor so dozdej „Novice“ temeljito obravnavale vsako važno politiško vprašanje, tako bodo s pripomočjo veljavnih mož ravnale tudi v prihodnje, in neomahljivo po istih pravilih, ki se strinjajo v tem načelu: Avstrija skupna, narodni njeni vsi ravnopravni!

In tako z Božjo pomočjo in prijateljsko podporo rodoljubov slovenskih nastopijo „Novice“ 25. svoj tečaj.

Cena jim je:

za celo leto po pošti pošiljanim	4 gold. 20 kr.
„ „ „ v tiskarnici prejemanim	3 „ 60 „
za pol leta po pošti pošiljanim	2 „ 20 „
„ „ „ v tiskarnici prejemanim	1 „ 80 „
za četrt leta po pošti pošiljanim	1 „ 15 „
„ „ „ v tiskarnici prejemanim	— „ 90 „

Za pošiljanje na dom v Ljubljani se plača za celo leto 36 kr. Za prenarodbo napisa (adrese) med letom se odrajta 15 kr. Naročnina se pošilja tiskarnici Blaznikovi, ne pa vredništvu, ktero se ne peča z odpravitvostvom.